

新闻点击

津门故里民俗年货开市



1月13日,津门十景之一的天津古文化街,2013民俗年货市场开市。 佟郁摄(中新社发)

洪泽湖区冬泳迎新



第三届中国洪泽湖冬泳节日前在江苏省洪泽县渔人湾风景区隆重举行。洪泽湖冬泳队120余名健儿,冒着零下4摄氏度的气温,用冬泳喜迎新年。 黄育举 王传华摄影报道

华光陶瓷研制“拓彩”工艺

本报电(张雅君) 将于本月底在北京开展的“黄胄作品陶瓷艺术展”,是国内首次将一位国画大师的代表作品完美再现于陶瓷之上,标志着华光陶瓷“拓彩”工艺制瓷技术取得成功。

华光陶瓷董事长苏同强介绍说,拓彩是华光陶瓷全国首创、历经三年研发成功的高科技制瓷装饰工艺。这种工艺通过严密精细的图案画纸制图工艺,加以反复对比、色彩填充、多次烧成,实现了对原作的逼真再现。

陕西政府接待推行“廉政灶”

陪同人员有限制 桌上不许上烟酒

李云路 冯国



“廉”杯 图/李华 新华社发

岁末年初,中国大小官场普遍遭遇“吃”的问题。尤其是在习近平总书记一行新年伊始赴河北农村考察,饭菜只有名副其实的“四菜一汤”且不喝酒的率先垂范下,中共高层在“吃”上刮起的政坛清风再次令人耳目一新。

事实上,近年来,中国一些地方的政府部门已经开始探索一些方法遏制吃请的风气,减少接待的费用。其中,陕西省率先实施的“廉政灶”制度经过几年的探索就取得很好的成效。

政坛清风靠制度

长期以来,“行贿受贿要不得,吃吃喝喝没问题”的观念在中国官场文化中占据主流。尤其是在像元旦、春节这样的“年关”之际,各种名义的吃请风盛行,不仅给各级财政造成极大浪费,也给请方和被请方带

来非常大的压力。对于习近平此次掀起的“吃的革命”,在北京一家央企工作的郭先生拍手称赞,但也担心,中国的“吃请风”已经不是一年两年了,虽然领导的率先垂范很有效,但若能从根本上刹住“吃请风”必须从制度上入手。

陕西省实施的“廉政灶”制度经过几年的探索取得了很好的成效。“廉政灶”制度规定:一要定额接待,不得在经营性饭店招待;二要定额开支,每人每餐标准5至20元,不许上烟酒;三要定员陪同,谁主管谁陪同。

前不久,记者在陕西省商洛市山阳县漫川镇采访扶贫搬迁安置工程,工作结束正值午间,记者便跟随县、乡镇干部,体验一回这里的“廉政灶”。

每人限额10元钱

漫川镇的“廉政灶”设在镇政府大楼一层,共有



三间,一间是厨房,一间是“大餐厅”即职工餐厅,一间摆着一个十人桌,便是完成接待任务的“小餐厅”,一块写有“廉政灶管理制度”的展板占据了餐厅的一整面墙,记者一行就在这里用餐。

展板上写着这样几句话:“工作餐每人限额10元以下,不得超标接待”“严格控制陪餐人员”“实行实物接待登记制度、做到日清月结,及时公开、自觉接受干部群众监督”……

由于已经提前预约,菜很快就上齐了。10个人,8个菜,一盆羊肉汤、一盆臊子面和每人一碗红豆米饭。菜品以当地特色和家常菜为主,有农家小炒肉、干煸扁豆、西红柿炒鸡蛋、香辣土豆丝、拌凉皮等。无酒无饮料,每人一杯白开水。依照每人10元的标准,记者粗略算了一下,这桌菜也就100元左右。

健康高效受欢迎

“我们还有个小菜园子,由食堂的员工打理,很多菜就是从那里摘的。总共不到100元,不光是便宜,还很健康呢。”也许是看出记者在算,漫川镇镇长宋军笑呵呵地给记者盛了一碗热腾腾的羊汤说,“省长和书记都说我们这里的饭菜好吃。”据随行的山阳县纪委副书记李锋介绍,自山阳县在全县推广“廉政灶”制度以来,每年可为县财政节约几十万元的接待费用。

省去喝酒的应酬,加之家常菜很可口,不到40分钟众人就“汤足饭饱”了。在随后的采访过程中,“廉政灶”旁的一幅宣传画一直萦绕在记者脑海中:画面上只有一玻璃杯清水,下面写有六个字“越清廉,越轻松”。宋军对记者说,“廉政灶”实施以来非常受欢迎,上级领导来了说吃得健康,不用喝酒还提高了工作效率。

陕西省自2006年在咸阳市试行“廉政灶”以来,迄今已覆盖全省所有乡镇。此外,河南、宁夏等省的一些乡镇也开始施行公务接待“廉政灶”制度,成效明显。据悉,在陕西、河南等实施“廉政灶”的地区,“廉政灶”制度的落实情况已经纳入当地乡镇一级干部的考核。

中国社会科学院农村发展研究所研究员党国英认为,“廉政灶”制度是中国反腐倡廉工作中有益、有效的制度。(据新华网报道)



边防部队“排兵布阵”迎新春



近日,由80名福建边防总队新训队“90后”新兵在福建边防总队训练基地综合训练场上组成“春”字画面,喜迎新春。 刘可耕摄(中新社发)



圆中国梦是场接力赛

周海成

在近代史上,葡萄牙、荷兰、英国的盛世都维持了不到一百年就结束,美国在二战前走上全球领导地位至今不到七十年的时间,已经从冷战结束时的顶峰时期往下走。纵观世界各国盛衰的历史,犹如是大戏连台,你方唱罢我登场。一个国家的辉煌盛世往往如过眼烟云,转瞬即逝:公元前2000年,世界最繁荣的城市是伊拉克的乌尔;公元前1500年,世界的中心转移到埃及的底比斯;公元1年,是罗马;公元700年,是中国的长安;公元1000年,是开封;公元2000年,是纽约。

正是注意到了历史的沧桑变化,毛泽东在当年讲出了“夺取全国革命的胜利只不过是万里长征第一步”这样谦逊的话,确是道出了创业难、守业更难的真谛。明太祖朱元璋手下常遇春、徐达、李善长等一批常胜之将除蒙古铁骑犹如风卷残云,到了明英宗时期,五十万大军在土木堡却只有任人宰割的份;清初康熙大帝三藩、平定漠北诸部只在谈笑之间,八旗精兵曾经何等神勇,到了太平天国时期,连乌合之众都不能战胜了。而近代世界强权的衰落更是如此,没有一个国家能够逃脱“其兴也勃焉,其亡也忽焉”的历史周期律。

在台北的故宫博物院,有一份中国与世界文明相互对比的图表,它揭示出一个基本事实,那就是在过去3000年漫长历史长河里,中国有差不多三分之一的时期是同时期世界上的支配力量。中华民族从来都不缺乏自立于世界民族之林

有独有的竞争优势。“为天地立心,为生民立命,为往圣继绝学,为万世开太平”曾经是古人的理想。我们现在已经面临实现这一理想的重大历史机遇。崛起难,崛起后持续发展繁荣更难,这关键在于我们对于自己今后发展道路的设计,我们的战略重点,一定要坚定不移地放在延长和平发展的战略机遇期上,放在国内局势的长期稳定上,放在在各级权力平稳接替的制度性设计上。首先,必须坚持把稳定放在优先的位置去考量。一个国家的现代化进程不是一代人就能完成的,它需要几代人的长期不懈努力,如同接力赛。几代人发展成果的累加,就能成就一番伟大的事业。当很多国家都参加这个接力比赛时,某一个国家如发生巨大的社会动荡,就等于把接力棒脱手掉在地上,轻则损失了时间,重则会失去继续比赛的资格。其次,在高度重视民生问题的同时,努力使国家制度建设更加完善,包括平稳推进政治制度改革、努力维护社会公平正义、扎实搞好民主法制建设、从根本上解决腐败问题。第三,中国要达到真正的强国盛世,文化建设是不可缺少的。只要我们坚定不移地坚持改革开放,积极借鉴人类社会一切文明成果,不为任何困难所惧,不为任何干扰所惑,中华民族伟大复兴就会到来。



一根使用了10年的扁担,一头挑着药箱,一头挑着干粮。在广西横县六景镇大浪村的深山中,乡村医生李前锋十年如一日地来回出诊,深受当地乡民爱戴。

进山前曾拥有私人诊所

在来大浪村之前,李前锋在山外的八联村拥有一间私人诊所,收入可观。为解决农村看病难问题,横县卫生局2003年决定为每一个村配备一名乡村医生,李前锋主动申请为地处边远山区的大浪村服务。在此之前,山高路远的大浪村长期缺医少药,疾病预防、妇幼保健等几乎是空白。

从2003年到2012年,10年弹指一挥间。不管是严寒酷暑,还是刮风下雨,只要村民有需要,李前锋就顾不上山高路陡,挑起药箱就出诊。10年过去,李前锋的扁担早已被肩膀磨得光

挑起药箱随时出诊 手机号码公布上墙 广西乡村医生成“扁担上的120”

向志强 覃星星

滑无比,常年为村民送医送药的这套行囊也被村民亲切地称为“扁担上的120”。

如今,在大浪村卫生室,最引人注目的不是齐全的医疗设备,而是左右两扇大门上用粉笔写下的醒目的电话号码。“这是我的手机号码,有时候我出去给人看病,病人突然上门找不到我,拨打这个电话就能找到。”李前锋说,他的手机号码村里几乎人人知道。

8个山沟靠步行入户就診

由于青壮年多外出务工,村子



图绘李前锋十年如一日坚持出診

